

НОВОСТЬ

10.04.2015

В КОГАЛЫМЕ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ЛУКОЙЛА ПРОЙДЕТ ДЕНЬ ОЛЕНЕВОДА

11 апреля в Когалыме (ХМАО-Югра) при содействии ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» (100-% дочернее предприятие ОАО «ЛУКОЙЛ») пройдет национальный праздник День оленевода. Нефтяники взяли на себя организацию и проведение мероприятия, подготовку площадки для гонок на оленьих упряжках, а также приобрели призы для победителей и призеров состязаний – снегоходы, лодки, электростанции, бензопилы, бытовую технику.

В ходе праздника определят «Самую красивую оленью упряжку» и лучшую «Оленеводческую семью». Гостеприимная хозяйка чума угостит желающих лучшими блюдами хантыйской кухни, расскажет об особенностях быта и жизни своего народа. Будет работать ярмарка «Мувев Тащ» - «Дары нашей земли».

Участвовать в гонках на оленьих упряжках намерены более тридцати представителей коренных народов. Мастерство управления оленьим транспортом продемонстрируют мужчины и женщины.

«Коренные народы даже в военные годы сохранили свою самобытность. Умение ориентироваться на местности, охотничьи навыки и, конечно, традиционные промыслы северян внесли свой вклад в Победу. На территории деятельности компании «ЛУКОЙЛ» в Западной Сибири проживает почти триста семей коренных жителей общей численностью около тысячи человек. Они по-прежнему верны национальным традициям и мы всячески помогаем им в этом», - отметил вице-президент ОАО «ЛУКОЙЛ», генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», депутат думы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Сергей Кочуров.

«Свои достижения в национальных состязаниях мы посвятим представителям коренных малочисленных народов Севера, участвовавшим в Великой Отечественной войне», - сказал председатель Союза оленеводов Югры Степан Кечимов.

ДЛЯ СПРАВКИ: К службе в Красной Армии северные оленеводы приступили еще во время советско-финляндской войны. Затем была Великая Отечественная. В ноябре 1941 года Государственный Комитет Обороны СССР принял решение о мобилизации оленно-транспортных батальонов для защиты

северных рубежей страны. Фронтвые упряжки, которыми управляли коренные жители, называли и "заполярная кавалерия", и "снежные танки", и "рогатые батальоны". Олени доставляли боевые снаряды, оружие, эвакуировали раненых. Они спасали жизни и жителям блокадного Ленинграда, снабжая город продовольствием, вывозя из осажденного города женщин и детей. Оленеводы берегли своих рогатых друзей, специально шили белые попоны для рейдов. Звездным часом для оленней армии стал 1944 год, когда проводилась масштабная операция по освобождению Карелии и Мурманской области.